

"Stajerc" izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računari naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 10 v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslopje števil. 3.



Slava Tebi, ki si nas kmete ljubili!

Kmetički stan, srečen stan!

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 17.

V Ptuju, v nedeljo dne 29. aprila 1917

XVIII. letnik

Spomlad in mir.

Spomlad izrabljala je ljudem vedno nežne lirične čute; rože odpirajo svoje kelihe, zeleni postajajo hribi in planjave, bolniki čutijo novo življensko moč, srca se dvigajo in vživajo vesoljno krasoto stvarstva... A letos? V tretjem letu stojimo, odkar se kopije človeštvo kakor v divjem besnem plesu v potokih krvi, kultura in civilizacija sta padli v razvaline, ljubezen je šla sramežljivo v zadnji kot veličastnega poslopja veličanstva... Človeštvo tava po pokopališčih in nima misli za spomlad...

In ni čuda! Na zapadu bijejo Nemci z nedoseženo energijo, z kolosalnim samozatajevanjem in naravnost neverjetno požrtvovalnostjo doslej nepoznane najgrozovitejše odločilne bitke zoper milijone obupanih Francozov in strasti pijanih Angležev. Na vzhodu se mesari ogromna Rusija sama, da bi iz razvalin carizma uresničila svobodo narodov. Balkan je premagan in le zvesta Grčija ihti pod jarmom angleško-francoskih zatiralcev svobode. Na laški meji pa strelja italijanski izdajalec svoje kroglice proti našim nezavetim utrdbam, proti jekleni steni naših čolov; v srcu pa trepeti pred pretečo nevarnostjo naše otenitve, ki mu bode poplačala, ne kakor Judeža s srebrnjaki, namreč s svinčnim denarjem njegovo etjalstvo...

Povsod kri, — in sredi v tem morju tople človeške krvi se poraja spomlad! Prvi spomladanski solnčni žarki pa nam dajejo tudi zavest, da se bode ogrelo človeške srce. Božanstvo človeške duše se bode zopet zdrnilo in hrepnelo po edinem cilju: miru!

Že se kažejo znaki prihajajočega miru. Mi seveda nimamo odgovornosti za vso preliho kri, za potoke solz bičanega človeštva. Mi te vojne nismo pričeli in nismo hoteli; branili smo s svojimi zvestimi zavezniki le očetnjo, ki jo je hotel panslavizem skupno z angleškim imperijalizmom razkosati in uničiti. Hoteli smo, da ostane naše, kar je bilo vedno naše in kar si ne pustimo iztrgati. Zato so naši mirovni pogoji lahki: pustite nam očetnjo, ne dotikajte se naše domovine, zagurite nam trajni mir in možnost gospodarskega razvitka, — in mir pride! Dokler pa te točke ne bodo uresničene, morajo govoriti puške in sablje. In kaj te v junaških rokah naših vojakov pomenijo, to vedo sovražniki dobro! Ravno zato, ker čutijo našo moč, boje se mira, ki jim ne prinese zaželjenega cilja, boje se lastnega ljudstva, ki jim pričinja že z revolucijskimi prsti na duri trkati. Branijo se proti miru in stotisoči ljudi mora zaradi par nadutežev na Angleškem, Francoskem in Italijanskem ter zaradi profita željnih kramarjev onkraj morja svoje življenje prodajati. Naši sovražniki se boje miru, — to pa je dokaz, da bode ta mir kmalu prišel... In z mirom, z zmagovitim mirom nam pride prava, krasna spomlad...

Svetovna vojska.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 19. aprila. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. V vzhodni Galiciji, zlasti v oddelku Zborowu, živahnejše bojno delovanje kakor v zadnjih dneh.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 19. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Vzhodno bojišče. Armada nemškega prestolonaslednika. Najdena povelja dokazujejo, kako daleč so bili napadalni cilji dne 16. t. m. v boj vrženih francoskih divizij postavljeni. Na nobenem kraju se nade francoskega vodstva niso izpolnile, na nobenem kraju niso čete niti približno svoj taktični, kaj šele svoj strateški cilj dosegle. V noči od 17. na 18. posrečil se je Francozom neki krajevni napad pri Braye. Tekom dneva na večih krajih visočinske fronte Chemin des Dames, s posebno ljutostjo pri Craonne peljani opetovani napadi sovražnika so se pod krvavimi žrtvami izjalovili. Pri La Ville au Bois, kate-rega gozdne postojanke so postale za nas neprimerne, uredili smo se v neki zadajšnji utrjeni črti. Ob Brimontu pošiljal je nasprotnik na Francoskem boreče se Ruse k brezuspešnemu, na izgubah bogatemu navalu v ogenj. V Champagni razvili so se večeraj opoldne severno-zapadno od Auberive boji, ki so tudi skozi noč trajali in so danes dopoldne pod nadaljno vporabo sil zopet na ljutosti pridobili.

Na vzhodnem bojišču je postalo po nekaterih razmeroma mirno poteklih dnevih rusko ognjeno delovanje zlasti med Pripletom in Dnjestrom zopet živahnejše.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 20. aprila. Uradno se danes razglša:

Na vseh treh bojiščih nobena večja bojna delovanja.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 20. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Na bojišču od Arrasa se vsak dan ognjeno delovanje povečuje. — Armada nemškega prestolonaslednika. Dne 16. marca zapričeto zasedenje že pred daljšim časom izzidane cone

„Siegfried“-postojank bila je večeraj severno-vzhodno od Soissons a dokončana z zapustitvijo Aisne-bregov med Condè in Soupirom; sovražnik sledi previdno. — Dvojna bitka ob Aisne in v Champagni se nadaljuje. Ob hrstu Chemin des Dames trajal je močni artiljerijski boj, naprej. Pri Braye, Cerny in z veliko množinsko vporabo na obeh straneh od Craonne trudili so se sveže pripeljani francoski regimenti zaman in z velikimi izgubami, pridobiti visočine. Že dne 16. aprila brez uspeha poskušeni napad za obseganje skupine Brimont od severnega zapada in severa ponovil je Francoz večeraj popoldne. Pred našimi postojankami ob kanalu Aisne-Marne se je petkrat poslano naskočno valovje novo vporabljenih francoskih divizij krvavo razbilo; tudi Ruse se je zaman v ogenj poslalo. Naše tam boreče se divizije so gospodarji položaja. V Champagni se je celi dan v gozdni pokrajini med cesto Thuicy-Nauroy in od nas prostovoljno izpraznjenega Auberville ljuto borilo. V izbornu peljanem protinapadu sunili smo večeraj naprej došlega sovražnika in njegove v izkoriščanje dobička v boj vržene sveže sile nazaj in smo dosegli nameravane postojanke. Drugi francoski poskus prediranja v Champagni je s tem preprečen. Doslej je francosko vodstvo več kot 30 divizij na obeh bojiščih porabilo; te se je po končanem bojih ob Sommi za predorni napad in za željene zasledovalne marše skrbno izvežbalo. S tem zvezani upi Francoske se niso izpolnili.

Vzhodno bojišče. Ruski artiljerijski ogenj se je večeraj na večih oddelkih na znatni visočini držalo.

Makedonska fronta. Ob Cerne-Steni bili so francoski napadi za zopetno pridobitev dne 17. aprila izgubljenih postojank od nemških in bolgarskih čet zavrnjeni; na eni visočini se je sovražnik zopet utrdil.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Druga turška zmaga pri Gazi.

K.-B. Konstantinopol, 20. aprila. Glavni stan naznanja:

Ko je še v noči od 18. na 19. t. m. ob fronti mir vladal, zapričel je večeraj sovražnik artiljerijski ogenj iz novega. Kmalu se je izpoznalo prva sovražna razvijalna gibanja, čeprav je tudi močna megla poizvedovanje iz zraka preprečila. Proti 8. uri dopoldne pričel je sovražni infanterijski napad. Na obeh straneh v Gazo vodeče ceste napadla je ena sovražna divizija. Ena druga divizija obrnila se je proti naši, južno-zapadno od Gaze stoječi srednji skupini. Sovražna kavaljerija, ki se je nekako počasno obnašala, šla je proti desnemu krilu naše leve krilne skupine. Medtem smo uničili en sovražni pancerski avto. Do opoldneva bil je boj na celi črti v polnem toku, zlasti proti našim krilnim skupinam. Vkljub velikim izgubam ni se posrečilo sovražni infanteriji, priti bližje nego do 800 metrov. Popoldne ob 3. uri je naša srednja